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Συνεδρία της Ιεράς Συνόδου της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας στη Λαύρα των Σπηλαίων του
Κιέβου

Στη συνεδρία της συνήλθε στις 18 Μαρτίου 2020 στην έδρα της Λαύρας των Σπηλαίων του Κιέβου
υπό την προεδρία του Μακαριωτάτου Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Ονουφρίου η Ιερά
Σύνοδος της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας.

Ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Ονούφριος ενημέρωσε τους συνοδικού για το ταξίδι του στο
Αμμάν της Ιορδανίας για να συμμετάσχει στις 26 Φεβρουαρίου 2020 στη συνάντηση Προκαθημένων
και εκπροσώπων των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών. Τα μέλη της Συνόδου υπογράμμισαν τη
σημασία τέτοιας συναντήσεως ως πρώτου βήματος στην πορεία επιλύσεως της κρίσεως στην
παγκόσμια Ορθοδοξία. Η Σύνοδος διαπίστωσε ότι σήμερα το κύριο πρόβλημα για την Ορθοδοξία
αποτελεί η εσφαλμένη εκκλησιολογία του Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως, συνέπεια της
οποίας ήταν οι αντικανονικές ενέργειες αυτού στην Ουκρανία. Επίσης επισημάνθηκε ότι η επίλυση
του Ουκρανικού εκκλησιαστικού είναι μια επιτακτική ανάγκη για την παγκόσμια Ορθοδοξία.

Οι συνοδικοί αρχιερείς έλαβαν υπόψη τους την ενημέρωση του Προκαθημένου της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας για την από 27 έως 29 Φεβρουαρίου του τρ.ε. επίσκεψή του στο
Μαυροβούνιο, όπου συμμετείχε στους εορτασμούς με αφορμή την ημέρα μνήμης του Οσίου Συμεών



του Μυροβλήτου και την 800η επέτειο από ιδρύσεως της σημερινής Ιεράς Μητροπόλεως
Μαυροβουνίου. Ο Μακαριώτατος προέστη της Θείας Λειτουργίας και των λιτανευτικών πομπών με
συμμετοχή των 100 χιλ. και πλέων πιστών. Η Ιερά Σύνοδος εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του στον
Αγιώτατο Πατριάρχη Σερβίας Ειρηναίο και τον Μητροπολίτη Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας
Αμφιλόχιο για την πρόσκληση και τη θερμή υποδοχή, επισημαίνοντας τη σπουδαιότητα του
συλλειτούργου, της αδελφικής κοινωνίας και αμοιβαίας υποστηρίξεως.

Επιπλέον, στη συνεδρία ελήφθη απόφαση για το φετινό εορτασμό της 400ης επετείου
ανασυγκροτήσεως της Ορθοδόξου Ιεραρχίας στην Ουκρανία και της 75ης επετείου της Νίκης. Με
αφορμή τις επετείους προγραμματίσθηκαν διάφορες εορταστικές εκδηλώσεις.

Ιδιαίτερη σημασία έχουν αποφάσεις της Ιεράς Συνόδου της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας για
τις ιδιαιτερότητες της εκκλησιαστικής ζωής στις συνθήκες εξαπλώσεως του κορονοϊού COVID-19.
Ειδικότερα δε τονίσθηκε ανάγκη ηρεμίας, αποφυγή πανικού και απευθύνθηκε έκκληση στους
κληρικούς, τους μονάζοντες και τους λαϊκούς να εντείνουν τις προσευχές τους. Η Σύνοδος
καθιέρωσε το κείμενο της προσευχής και των δεήσεως κατά το «ἐλεήσον ἡμᾶς ὁ Θεὸς…», που θα
εκπέμπονται κατά τη Θεία Λειτουργία σε όλο το διάστημα της καραντίνας.

Οι Συνοδικοί τόνισαν ότι οι ναοί σήμερα παραμένουν ανοικτοί και λειτουργούνται κανονικά. Επίσης
αποδέχθηκε σκόπιμο καθώς διαρκεί η καραντίνα να τελούνται δεήσεις με ραντισμό με το αγίασμα
και κωδωνοκρουσία. Επιπλέον, η απόφαση της Συνόδου υπογραμμίζει την ανάγκη προσοχής στις
αποφάσεις και συστάσεις του Υπουργείου Υγείας της Ουκρανίας και των οργάνων της κρατικής
εξουσίας σχετικά με τα αντιεπιδημικά μέτρα και τους περιορισμούς. Σε περίπτωση εάν εξαιτίας της
εξαπλώσεως του κορονοϊού απαιτηθούν επιπρόσθετοι περιορισμοί οι επαρχιούχοι επίσκοποι
ενδείκνυνται να συντονίσουν τις αποφάσεις τους με τον Προκαθήμενο της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας.

Ακόμη η Σύνοδος της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας υιοθέτησε Έκκληση της εξαπλώσεως
του κορονοϊού COVID-19.

Τέλος η Ιεράς Σύνοδος ασχολήθηκε με τρέχοντα υπηρεσιακά ζητήματα, προέβη σε διορισμούς νέων
Καθηγουμένων, αγιοκατατάξεις νέων αγίων και εκλογές νέων Επισκόπων.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/45609/
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